

来源：【上游新闻-重庆晨报】

日前，重庆市渝北区公安分局从一受害人遭遇电信网络诈骗案件背后深挖线索，一举打掉一个利用在网上寻找恋爱对象，实施电信网络诈骗的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人12人，扣押电脑16台、手机33部。经查，该犯罪团伙自2022年3月实施诈骗以来，重庆、北京、内蒙古等省市均有受害人，涉案100余万元。



“缺钱花的、压力大的、社会经验丰富的，也就是有诈骗经验的人，就是我们的招募对象。”据犯罪团伙头目冉某交代，自2022年3月中旬，其先后召集陈某、张某翔等10余名在泰国、缅甸等地接受过诈骗培训、从事过诈骗犯罪的键盘手，在重庆九龙坡区、沙坪坝区等成立窝点实施电信网络诈骗犯罪。

该犯罪团伙层次清晰，结构明确，冉某为老板，负责整个诈骗窝点的运行、业绩统计、发工资、提供作案设备、场所等，键盘手负责引流受害人并引导进行投资。其中，女键盘手另外有一角色，即受害人为男性时进行语音交流，进而降低受害人疑虑。

“团队招的人一般都在境外从事过诈骗，话术套路都很清楚，诈骗过程就是网上说的杀猪盘。”冉某交代，在实施诈骗期间，他们会准备网络交友平台账户号、白富美包装图片，打造空姐等人设，通过婚恋网站、即时通信工具等方式寻找受骗人。在培养与受害人感情基础后，引诱其参与能快速赚钱的赌博、博彩虚拟平台，后以工作繁忙为由，让受害人代为操作。受害人发现可快速获利，便引导受害人用自己资金投入，当投入较大时便将其拉黑，从而“销声匿迹”实施诈骗。

警方提醒广大市民，不要轻信高额回报的网络投资理财，没有稳赚不赔的投资方式，切记天上不会掉馅饼。虚假的投资理财网站使用有的浏览器登录会有防诈骗提醒，诈骗分子会要求被害人先下载一个其指定的浏览器，再登陆其推荐的投资平台，

遇到具有这种特征的投资理财网站一定提高警惕。虚假的投资理财类App无法在应用市场上架，只能通过点击链接或者扫码的方式下载，具有这种特征的投资理财App都是诈骗，请一概不要相信。

上游新闻记者 钱也

本文来自【上游新闻-重庆晨报】，仅代表作者观点。全国党媒信息公共平台提供信息发布传播服务。

ID : jrtd